

# 章丘区人民医院被授予“2021年全民营养周活动”基层示范点 扎实开展义诊讲座惠及章丘百姓



医院扎实开展包括院内义诊、社区及乡镇义诊以及各种内容的讲座等一系列活动。

本报11月18日讯(记者 支倩倩 通讯员 秦慧聪)近日,中国营养学会、全民营养周办公室授予章丘区人民医院“2021年全民营养周活动”基层示范点荣誉称号。据悉,章丘区人民医院是济南市唯一获得此殊荣的单位,也是山东省仅有的几家获奖单位之一。

每年5月第3周为全民营养周。全民营养周是由中国营养学会办公室联合多部门发起,旨在通过以科学界为主导,全社会,多渠道,集中力量,传播核心营养知识和实践,使民众了解食物,提高健康素养,建立营养新生活,让营养意识和健康行为代代传递,提升国民素质,实现中

国“营养梦 健康梦”。

章丘区人民医院自全民营养周活动开展以来,每年都精心组织,扎实开展包括院内义诊、社区及乡镇义诊以及各种内容的讲座等一系列活动,形式多样丰富,宣传力度大,受众人群众广泛。

2021年全民营养周的主题是“合理膳食,营养惠万家”口号是“健康中国,营养先行”。今年组织的活动形式更加丰富多彩。学术讲座,健康义诊,健康大讲堂,全民营养歌的传唱推广,控盐勺发放,宣传材料的发放等,内容更加广泛,贴近生活,受众人群众1500余人。活动得到各级领导,各部门、各同事的支持和帮

助,营养理念传递给大家,纠正饮食误区,讲解科普知识宣传未病先防的理念。

章丘区人民医院作为济南市临床营养质控中心兼济南营养学会临床营养专业主委单位,一直以来高度重视临床营养学科建设,支持营养专业发展,今年3月派出团队去烟台毓璜顶医院学习加速康复外科,邀请国内和省知名专家教授来院授课,启动加速康复外科工作,在外科进行加速康复试点,在促进病人的康复,减少住院天数,缓解病人的痛苦方面取得显著成效,并且在全院开展营养风险筛查工作,促进临床诊疗工作开展,受到省市级专家领导好评。

## “码”上就医,让看病更安心

### 章丘区人民医院实现门诊就医“线上线下一体化”

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 支倩倩  
通讯员 秦慧聪

近年来,随着互联网+医疗技术的广泛应用,结合医院总体规划,章丘区人民医院多措并举,在推进智慧医院建设,提供智慧医疗服务上,切实突出“改进流程,方便群众,为群众办实事”,就医模式不断实现新突破,群众就医更加方便快捷。

微信作为目前移动互联网最有代表性的应用服务平台,在各行各业得到广泛应用。章丘区人民医院以微信小程序为工具,以医保结算为突破口,患者只需在微信搜索医院小程序名称——济南市章丘区人民医院,或者扫码即可登录医院微信小程序,通过授权绑定医保电子凭证,电子健康卡,即可实现“码”上就医,自费患者可以直接就医交费,而医保病人通过识别医保身份,即可实现门诊、门慢、门规患者的挂号及门诊缴费的医保结算报销,实现群众就医“掌上办”“码上办”,依托医保电子凭证进行挂号、就诊、支付、取药、查询和领取

报告等就医全流程服务,“线上线下一体化”,进一步提升群众就医的便捷度。

2019年5月,医院率先在全区建起门诊“一站式服务”窗口,让信息多跑路,病人少跑腿,实现多项服务职能一站式完成。同时医院积极推进医保电子凭证,全流程实现自助机挂号、诊室就诊、诊间收费、药房取药、化验检验、大型设备检查等过程的医保电子凭证使用。而住院“一站式服务中心的设立”,则实现通过电子凭证进行入院手续办理,病房内床旁结算,大大方便了患者,提高了群众就医获得感、满意度。

看病就医由“卡”变“码”,这是“互联网+医疗”数字化服务模式的一项全民应用,带来了就诊模式和结算模式的改变。围绕患者就医时各种“堵点、痛点、难点”,在诊前、诊中、诊后等方面向患者提供全方位移动医疗服务,连接医院与患者的快速通道,真正实现线上线下一体化就医模式,让患者零等待、少跑腿、零跑腿。章丘区人民医院在推进“智慧服务”的发展进程中向群众交出了一份满意答卷。

## 医生治病得民心 患者感谢送锦旗

### 双山社区卫生服务中心中医科主任苗燕:能帮助患者减轻痛苦,是我最快乐的事

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 支倩倩

对于医护人员来说,锦旗就像军人璀璨夺目的勋章,是对其劳动成果的最高肯定。锦旗象征着和谐的医患情,就像深秋的累累硕果,闪耀着丰收的亮色。

近日,在双山社区卫生服务中心,患者马享(化名)的家人将一面锦旗送到了中医科主任苗燕的手中,上面写着“医术精湛去病 医德高尚暖人”。

在苗燕近二十年的工作中,收获的锦旗已经不计其数。但是这面特殊的锦旗,却让她印象深刻。

78岁的马享有脑梗塞病史3年,曾在多家医院住院,效果不见好转。今年5月份患者右侧胸背部疼痛难忍,慕名找到苗燕医生。当



简洁的话语,表达了对苗燕医生热情服务、精心诊治的高度肯定和赞扬。

患者家属看到眼前这个年轻的医生时,心里泛起了嘀咕,“她能治好吗?来都来了,试一试吧。”

苗燕医生详细询问病史,经过望闻问切,四诊合参,辨证论治后,

给予中药汤剂口服10天后,患者胸背部疼痛消失,3周后患者能够起坐恢复正常,上述症状均明显减轻。患者家属为表示感谢,送来一面锦旗。“真是没想到,太感谢了!”

患者家属露出满意的笑容。

“当时也看出患者家属对自己能力的怀疑,说实话患者能够这么快就好了,我也是没想到,这或许就是中医的魅力所在,总在不经意处给你惊喜。”苗燕说,当时看着患者很痛苦,需要家人搀扶。如今看到患者能自行走路,心里也有说不出的成就感。

记者了解到,双山社区卫生服务中心中医科主任苗燕毕业于山东中医药大学中医系,擅长诊治咳嗽、咳痰、憋喘等呼吸道疾病;反酸、呃气、胃胀、腹痛、腹泻、结肠炎等胃肠道疾病;心慌、胸闷、胸痹等心血管疾病;头晕、头疼、失眠等内科疾病;月经不调、痛经、更年期综合征、焦虑症等妇科疾病。于2019年1月份跟师学习研究金氏脉学,并学以致用。她用精湛的医术为患者祛除病痛,以

一颗医者仁心关爱着每个患者的身心健康。

“作为一名医者,不管是疑难杂症或者只是一个很小的病症,只要能够减轻患者的痛苦,也算是没辜负所学知识,人间值得!”苗燕说。

一面锦旗,一份信任,一种肯定。那鲜红的锦旗不仅是医护人员对病患倾情服务以及和谐医患关系的最好证明,也是患者用亲身感受书写的成绩单,双山社区卫生服务中心医护人员将会以此为动力,继续以精湛的技术服务患者。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:侯波

## 城市,让生活更美好 | 文明,让城市更美丽



文明出行



搀扶老人



孝敬父母



保护环境